Technickd dokumentace - 25 bodu

Ukol &. 1 25 bodU

Pro vypracovdni ndsleduijicino Ukolu pouiziite vytistény vykresovy list.

f
Zadani dkolu:

Dle pfilozeného izometrického zobrazeni strojni sou&dsti s ndzvem HORNI UCHYT nakreslete pod &islem ZPP-03-05
vyrobni vykres této soucdsti v meéfitku 1:1 v pohledech potfebnych pro pochopeni a zakdtovani geometrie. Ddle
vyplrite popisové pole véetné polotovaru. Soucdst je vyrobena z tyée ploché vdlcované za tepla z materidlu
$235JRG1 (11 373.0). Pozadovand odchylka Sitky soucdsti 60 mm cini -0,2 mm. Provedte také zdpis struktury
povrchu na sprdvné misto na vykrese, viechny obrobené plochy maji jakost povrchu Ra 6,3, ostatni plochy jsou
neobrobené. Srazeni zavitu volte 1x45°, ostatni srazeni 0,5x45°.




Rozbor uloZeni

Ukol &. 2
Do tabulky provedte rozbor ulozeni, vetné grafického feseni: o 28 H7/g7
o Udaije pro | Gdaje pro Grafické zndzornéni
Zadani £ -
dirv hridel

Jmenovity rozmér

(mm)

Horni mezni Gchylka

(mm)

Dolni mezni Gchylka

(mm)

Horni mezni rozmér

(mm)

Dolni mezni rozmér

(mm)

Tolerance

(mm)

Vile minimdlni
(mm)

Vule maximdlni
(mm)

Pfesah minimdlni
(mm)

Pfesah maximdlni
(mm)

Druh uloZeni

(Hm]
A

nulovd
cara

[m]

(zvolte vhodné méiitko)

Tolerancni pole

diry

Toleranéni pole

hiidele

14 bod0

14 bodU



Druhy uloZeni i 6 bod0
Ukol €. 3 6 bodl

Urcete druh ulozeni
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Druh ulozeni : Druh ulozeni : Druh ulozeni :
Technické materidly : 10 bodU
Ukol €. 4 10 bod¢

K technickym materidldm B-F uvedenym v prvni tabulce (ve sloupci 1) piifadte spravné cCiselné oznaceni
materidlu uvedené ve sloupci 2 a odpoviddijici pfiklad pouziti materidlu uvedeny ve sloupci 3. Do druhé tabulky
zaznamenejte spradvné odpovédi dle vzoru A.

Druh materidlu Oznaéeni materidlu Pouziti materidlu

A - konstrukéni nizkolegovand | 1 - 17 024 (X40Cr14) | - valivé elementy loZisek,

ocel krouzky valivych loZisek

B — ndstrojovd vysokolegovand | 2 - 11 700 (E360) Il - Fezné ndstroje, ndstroje pro

chromova ocel tvdreni za studena, ndstroje na
stfihdni za studena

C -Seda litina 3 -4224 35 (GJL350) lll - drzdky soustruznickych
nozd

D - konstrukéni legovand ocel |4 -19 436 (X210Cr12) IV - télesa Cerpadel, stojany

velkych obrdabécich stroji

E - superdural 5-14 109 (100Cré) V — nerez soucdsti odoldvaijici
otéru a kyselindm - noze,
méfidla, chirurgické ndstroje

F - konstruk&ni nelegovana 6 — 42 42 03 (AlCu4Mgl VI - soucCdasti letadel,
ocel kolejovych vozidel, mensi
vykovky a vylisky




Druh materidlu——

Oznaceni materidlu

Pouziti materidlu

VIOR-A

5

B




20 bod0

Technologické postupy

20 bodU

Ukol

Technologicky postup:

ykresu JZ77 - OK - 2013 - F.

C. vy

Do tabulky vypracuijte pracovni postup pro frézovdani soucdsti PRIZMA
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Cislo
operac Popis Cinnosti Ndstroje a ndradi Méridla
e
Technické vypocty 15 bodU
Ukol . 6 8 bod0

Jaké otacky nastavite na obrdbécim stroji pii soustruzeni valcového polotovaru o prdméru 42 mm, je-li
doporucena pro dany materiél feznd rychlost v = 100 m/min?

Ukol &. 7 7 bodd

Vdlcovy polotovar o prdméru 36 mm se mé soustruzit na primér 32 mm. Jak velkou hloubku fezu nastavite?




Odbornd otdazka 1

Ukol €. 8

V tabulce uvedte oznaceni, jednotky a pouziti jednotlivych druhd zavitd

15 bodU

15 boduU

Druh zdvitu

Oznaceni zavitu

Jednotky

Pouziti zavitu

WhitworthOv zavit

Metricky zavit

Trubkovy zdvit

Lichobé&znikovy
zAvit

Obly zavit




Odbornd otdzka 2 = 15 bodU

Ukol &. 9 15 bod¥

Pro uvedené zpUsoby obrdbéni ve sloupci 1 pfifadte ndstroj (A-E ze sloupce 2) a obrdzek ndastroje (a—e ze sloupce
3).

Sloupec 1 Sloupec 2 Sloupec 3
. Druh obrdbéni o Spravny nazev < ; ;i s
p.¢ (zpUsob) p.¢ ndstroje p-C. Obrdazek nastroje
soustruzeni vnéjsich brusny kotouc
1 . P A g a
vdlcovych ploch plochy
2 vyroba vnitfni drazky B | vypichovaci noz b
pro pero
zhotoveni drézky pro 0
3 Klinovy femen C | obrazeci nuz c
o ubiraci ndz
4 | brouseni drazek D stranovy d
5 vyroba mezikruzi v E ndz na klinové c
pfirubé drdzky

Sprdvny ndzev

ndstroje Obrazek nastroje

Druh obrdbéni (zpUsob)

|l h|lwW]N




Test - zadani

Odborné otazky

1. Vzhledem k nulové Cdre je poloha tolerancniho pole rozméru 30 F8:

a) pod nulovou carou
b) nad nulovou ¢arou
c) nanulové cdare

2.  NC program obsahuje informace:

a) technologické, geometrické a pomocné
b) technologické, fyzikdlni a chemické
c) technologické, vyrobni a mechanicke

3. Velikost Ghlu britu musi byt tim véfsi:

a) &im ma materidl vétsi promeér
b} ¢&im je tvrdsi opracovavany materidl
c) ¢&im je mékci opracovdavany materidl

4. Linedmiinterpolace je:

a) pfimo Umérné se zvétiujici pohyb
b) pohyb ndstroje po pfimce
c) zavrtdvani do materidlu po Sroubovici

5. Pri absolutnim programovdni se poloha soufadnic koncového bodu vztahuje:

a) jak kdy
b) k pevnému bodu - pocdatku
c) kbodu posledni adresy pohybu néstroje

6. Drsnosti povrchu 0,4 frézovdanim dosdhnout:

a) lze
b) nelze
c) zdlezi na zkusenostech a zru¢nosti pracovnika

7.  Na ¢em zdavisi kvalita obrobené plochy:

a) na tvrdosti materidlu ndstroje
b) na tvrdosti obrdbéného materidlu
c) na velikosti posuvu a opotfebeni britu

30 bodU

(1 bod)

(1 bod)

(1 boq)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



10.

1.

16.

Co je UCelem programovdni:

a) komunikace mezi programem a fizenim
b) zaddni geometrickych a technologickych informaci pro fidici systém
c) stanoveniteznych rychlosti a vykond pii obrabéni

Fazetka vrtdku slouzi:

a) ke spojeni hlavniho a pficného ostii
b) klepsimu odvodu ffisek
c) kvedeni vrtdku ve vrtaném otvoru a k zachovdani daného otvoru

Mezi porovnavaci méfidla pati:

a) posuvné méridlo
b) kalibr
c) trmenovy mikrometr

Uhel 3picky u Sroubovitého vrtdku k vrtani mékké oceli je:

a) 118°
b) 130°
c) 84°

. VUle je vzdjemny vztah dvou soucdsti, kdy:

a) dira je véfiinez hridel
b) dira je mensi nez hridel
c) rozmér diry je stejny jako rozmér hridele

Litina obsahuije:

a) méné nez 2 % uhliku
b) neobsahuje uhlik
c) vice nez 2 % uhliku

Bronz je slitina:

a) médi a zinku
b) média cinu
c) médi a uhliku

Materiél podle CSN 19 8xx je:

a) nastrojovd ocel nelegovand
b) ocel konstrukéni legovana
c) ndstrojovd ocel rychlofeznd

Soufadnice bodu se v fidicim programu CNC obrdbécich stroji oznacuji pismeny:

a) A B C
b) X, V.1
c) M,N,O

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Popousténi odstrant:

a) pnuti a kfehkost
b) houzevnatost
c) prebytecny materidl

Svarovdani plamenem neni vhodné pro:

a) svarovdani tlustého materidlu
b) svafovdni bézné pouzivanych kovl
c) svarovani drobnych soucdsti a trubek

Nd&stroj z SK s oznacenim P 50 je vhodny na zpUsob obrdbéni:

a) pri hlazeni ocelii litiny
b) jen prfi hrubovdani lifiny
c) pfi hrubovani oceli

Ridici systém u CNC stroje je:

a) systém slouzici k fizeni ndstroje
b) systém slouzici ke zpracovdni NC kdédu a fizeni stroje
c) systém slouzici k fizeni obrobku

Pii nesousledném frézovani je fiiska odrezdvdna:

a) od nejtenciho prdfezu k nejtlustsimu
b) prirez fiisky je konstantni
c) od nejtlustsino prifezu k nejtencimu

Funkce T a D v CNC programu:

a) jsou funkce piipravné
b) jsou funkce pomocné
c} jsou funkce ndstroje

V jakych jednotkdch je uddavdna feznd rychlost pro brouseni?

a) m.s-1
b) m.min-1
c) mm.s-1

Md&-li pii frézovani ndstroj opacny okamzity smér pohybu nez obrobek, jednd se o frézovani:

a) nesousledné (nesousmeérné)
b) sousledné (soumérné)
c) nesouhlasné (nesouhlasné)

Podsoustruzovani:

a) slouzi pro vyrobu zavitd velkych rozmérd
b) slouZ pro Upravu hibetni plochy fréz
c) je soustruzeni ndstrojem upnutym pod osu obrobku

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



26.

27.

28.

29.

30.

Jei zavit matice tolerovan napf. M22-6H, znamend oznaceni 6H:

a) toleranéni pole velkého prOméru zavitu matice
b) toleranéni pole malého prOméru zavitu matice
c) toleranéni pole sttedniho prdméru zdvitu matice

ZA&kladni jednotkou hmotnosti v systému Sl je:

a) kilogram (kg)
b) kilopond (kp)
c) gram (g)

Pfi fezd&ni zavity tiiclennou sadou zavitnikd ubird nejvétsi Cdast z materidlu:

a) dorezdvaci zavitnik
b) fezacizavitnik
c) predrezavaci zavitnik

Pevnost je viastnost:

a) mechanickd
b) chemickda
c) technologickd

Cerchovanou slabou &arou se na vykrese oznacuiji:

a) neviditelné hrany
b) osy
c) koétovaci cary

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



